
ОТЧЕТ
ГЛАВЫ  ЯСЕНОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ЗА 2018 ГОД

Уважаемые жители, депутаты и приглашенные!

Сегодня состоится расширенная сессия Совета народных депутатов Ясеновского сельского поселения по вопросу отчета главы Ясеновского сельского поселения по итогам работы за 2018год.
На встрече присутствуют: 
Глава администрации Калачеевского муниципального района – Котолевский Н.Т., глава Калачеевского района Шулекин В.И., а также руководители областных и федеральных структур.
Уже стало доброй традицией проводить отчеты перед населением о работе Ясеновской сельской администрации. Для нас это очень важно – рассказать вам о том, что удалось сделать, получить оценку результатов работы, выявить волнующие вас проблемы, поделиться планами на будущее.
Как показала практика, именно такая форма встреч с населением становится, с одной стороны, главным критерием оценки нашей работы, а с другой -  это реальная возможность жителям влиять на принимаемые решения. Поэтому обращаю ваше внимание на то, что мы рассчитываем на ваши советы и конструктивные предложения. С их учетом мы и будем строить свою дальнейшую работу. 
Администрация Ясеновского сельского поселения в 2018 году, как и прежде, осуществляла свою деятельность по созданию благоприятных условий для жителей поселения в соответствии с полномочиями, определенными Конституцией РФ, Федерального Закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Федеральным законодательством, законами Воронежской области, нормативно-правовыми актами, принятыми Советом народных депутатов и администрацией Ясеновского сельского поселения.
Это прежде всего: 

-исполнение бюджета поселения;
-благоустройство территорий населенного пункта, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения; 
-взаимодействие с организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.
Правовой основой деятельности органа местного самоуправления является: 
-соблюдение законов;
-наделение государственными полномочиями;
-обязательное выполнение Указов и распоряжений Президента РФ, Федеральных законов и других нормативных актов Правительства России.
Численность населения по состоянию на 01 января 2019 г. составляет - 788 человек (АППГ -   810) с. Ясеновка – 432 человек, х.Хвощеватое – 331 чел., х.Репяховка – 25 чел., из них 453 трудоспособных, 262 человека пенсионного возраста, 73 человека моложе трудоспособного возраста. 
Территория Ясеновского сельского поселения - 19 улиц, 700 домовладений, из них жилых 258, не жилых -442, в том числе: с.Ясеновка–157 жилых, 244–не жилых; х.Хвощеватое-96 жилых, 152 не жилых; х.Репяховка- 5 жилых, 46 –не жилых.
 Анализ демографической ситуации за последние 5 лет говорит о том, что население уменьшается в результате естественной убыли. В 2018 году родилось 2 человека, 17 человек умерло. Зарегистрировалось на территории поселения 15 человек и 17 человек снялись с регистрационного учета.
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период издано 51 постановление, 53 распоряжения, проведено 29 заседаний сессий, на которых приняты решения по ряду важных вопросов в том числе:
-установление земельного налога;
-благоустройство поселения;
-принятие бюджета на 2019 год и другое.
Проекты решений и постановлений направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем правового управления Воронежской области.
Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы и другая информация. На сайте можно видеть новости поселения, объявления, успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем. Сайт обновляется по мере поступления информации.
За 2018 год выдано 394 справки: это справки об ЛПХ, о домовладении, о наличии и отсутствии земельной доли, справки на умерших для оформления наследства, выписки из похозяйственных книг на земельный участок и жилой дом, оказывалась помощь в оформлении субсидий, детских пособий, выдавались характеристики, акты-обследования жилых помещений и другое. 
Специалистами поселения в течение года подготовлено 329 письменных ответа в вышестоящие органы. 
За 2018 год в администрацию сельского поселения поступило 2 письменных обращений, на личном приеме по устным обращениям принято 48 человек. Основными проблемами, с которыми граждане обращались в администрацию, были вопросы: по уличному освещению, по ремонту дорог, земельные вопросы, спил деревьев и др.
В своей работе мы стремимся к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны разъяснения или приняты меры.
В 2018 году специалистом администрации было совершено 36 нотариальных действий. Ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. На воинском учете состоит 156 человек. Первоначальной постановки на воинский учет подлежат 10 граждан. Призваны на службу в армию за 2018 год 2 человека. Внастоящее время 1человек изъявил желания на воинскую службу по контракту. 
Одной из главных задач исполнительной власти является своевременное и грамотное распоряжение средствами бюджета.
Собственные доходы бюджета поселения на 2018 год были рассчитаны исходя из основных показателей социально-экономического развития, ожидаемого поступления налоговых и неналоговых доходов. 

Основные источники доходной части бюджета - это налоговые и неналоговые  
доходы:

земельный налог юридических и физических лиц;
единый с/х налог;
             налог на доходы физических лиц;
государственная пошлина;
аренда земли;
налог на имущество физ.лиц.

В доходах бюджета поселения на 2018 год также учтены безвозмездные поступления из районного и областного фондов.
Расходы были запланированы исходя из полномочий Администрации и наполняемости бюджета.
Для пополнения бюджета проводилась работа по отработке недоимки во все уровни бюджета. Доводились сведения и вручались повторные квитанции налогоплательщикам своевременно не уплативших платеж по определенным видам налогов. Проводились беседы с налогоплательщиками об обязательном погашении задолженности в кратчайшие сроки
Мероприятия, проводимые администрацией Ясеновского сельского поселения в рамках закрепленных полномочий
Водоснабжение:
Централизованным водоснабжением охвачено около 60 % населения, сюда относятся жители с. Ясеновка и х.Репяховка.  Общая протяженность водопроводных сетей в поселении составляет 6 960 метров. Все сети находятся в неудовлетворительном состоянии. На данный момент за администрацией зарегистрированы права собственности на водопровод и башню «Рожновского» расположенную на втором участке.
Водоснабжением населения на территории с. Ясеновка и х.Репяховка занимается муниципальное предприятие «Сельводхоз», ремонт водопроводных сетей и приобретение водяных насосов производится за счет средств местного бюджета. В х. Хвощеватое с мая по сентябрь население обеспечивалось технической водой для полива, оплата за потребленную электроэнергию, з/плата слесаря и оплата за ремонт водопроводных сетей производятся за счет средств населения.
В октябре 2018 года администрацией поселения был подготовлен и сдан в департамент по развитию муниципальных образований Воронежской области пакет документов, для участия в конкурсном отборе проектов поддержки местных инициатив в рамках развития инициативного бюджетирования на текущий ремонт водопроводных сетей с заменой башни Рожновского с.Ясеновка.  В первом туре мы не прошли. Повторно сформированный пакет документов, 25 января этого года сдали в департамент по развитию муниципальных образований Воронежской области для участия во втором туре конкурсного отбора. Будем надеется на успех.
Дорожная деятельность
Общая протяженность дорог местного значения составляет -  19,05км, в том числе: 
с асфальтированным покрытием -  6,760км, из них: с.Ясеновка -  2,8км, с.Хвощеватое -3,96км;
отсыпано–5,663км, в том числе: с. Ясеновка – 2,984км, с.Хвощеватое–2,533км, Репяховка – 0,146км.  
В 2018 году за счет средств дорожного фонда была проведена работа  по следующим направлениям:
1. Отсыпка дорог местного значения в с. Хвощеватое по ул. Луговая протяжённостью 628 метров.
2. Произведен сплошной ремонт асфальтового покрытия протяженностью 130 и 156 метров в с. Хвощеватое по ул. Гагарина.
3. Выполнен ямочный ремонт по ул. Первомайская и частичный ямочный ремонт по ул. Зеленая с. Ясеновка.
	Восстановление и ремонт дорог происходят по согласованию с депутатами Совета народных депутатов Ясеновского сельского поселения.
	Несмотря на проделанную в данном направлении работу, не все граждане с пониманием относятся к этому. Мы с вами должны понимать, что одновременно и сразу не предоставляется возможным выполнить ремонт дорог всех улиц сельского поселения. Надо бережнее относиться к тому, что имеем, тогда все будет долговечнее.
Организация освещения улиц
	На территории Ясеновского сельского поселения в настоящее время функционируют 88 фонарей уличного освещения (52 - с. Ясеновка, 36 - с.Хвощеватое). Ремонт фонарей и замена лампочек уличного освещения производится по заявкам жителей. Обслуживание уличного освещения проводится за счет средств администрации. На данный момент освещенная часть улиц составляет 38,2 % от общей протяженности улиц.
Благоустройство.
Наиболее кропотливой являлась и является на сегодня работа по наведению порядка на территории поселения. Неоднократно проводились субботники. Работниками администрации, культуры, бухгалтерии колхоза им. Куйбышева, почты постоянно поддерживался порядок в центр села Ясеновка от сорной растительности и кустарников. 	Благодаря активной части населения, а также учащимися школы произвели очистку от сорной растительности территорию парка в с.Хвощеватое. Жителями села регулярно проводилась очистка от бытового и растительного мусора придомовых территорий. 	Согласно программы «Доступная среда» по повышению уровня занятости инвалидов, утвержденной Распоряжением Правительства РФ № 893-р от 10.05.2017г., на территории Ясеновского сельского поселения было создано одно рабочее место по благоустройству территории с привлечением инвалида 2 группы Федотова Сергея Николаевича.
Хотелось бы обратиться ко всем жителям поселения с просьбой принимать более активное участие при проведении объявленных субботников, так как наведение и поддержание порядка на территории поселения зависит от каждого жителя, ведь благоустройство – это улучшение жизни населения, создание наиболее благоприятных и комфортных условий для проживания и здоровья человека. 
Хочется сказать спасибо всем жителям, работникам администрации, культуры, бухгалтерии колхоза им. Куйбышева, которые приняли активное участие в благоустройстве села. 
Пожарная безопасность 
	Большое внимание администрация уделяет вопросам пожарной безопасности проживающего населения. На территории поселения находятся 5 пожарных резервуаров, заполненные водой. В селе к огню стали относиться беспечно. Проблемой остается выгорание сухой растительности и сжигание мусора. В основном возгорания происходят по вине и халатности жителей, и неосторожном обращении с огнем в нетрезвом состоянии. Специалистами администрации проводились профилактические беседы и вручались памятки по правилам пожарной безопасности в быту, с гражданами склонными к правонарушениям в этой области. 
	В 2018 году на территории поселения было зафиксировано 2 пожара. Это поджог сухой растительности и свалки. Оба раза приезжала тушить пожар работники 73 пожарной части расположенной в с. Новомеловатка.	Большое внимание администрация уделяет работе с многодетными семьями, а также с семьями, которые ранее стояли на учете. Постоянно проводилась разъяснительная работа с родителями по надлежащему исполнению родительских обязанностей, поддержания чистоты и порядка в жилом помещении.
Содействие развитию сельскохозяйственного производства
	Экономика поселения представлена сельским хозяйством и частным бизнесом. Сельское хозяйство в поселении представлено: колхоз имени Куйбышева, в котором трудится 80 человек, ООО Хвощеватое, ООО Гранат и 3 КФХ.
Территория Ясеновского сельского поселения составляет 9603 га из них 768 га земли населенных пунктов, 8469га - земли с/х угодий. которые распределены следующим образом:
1. Колхоз имени Куйбышева площадь с/х угодий 5141 га, из них  пашни 3564 га. 
2.ООО Хвощеватое площадь пашни516 га. 

3. ООО Гранат с/х угодий 667, из них  пашни 667га. 

4. ИП глава КФХ Понкин В.П. пашни 700 га. 

5. ИП глава КФХ Медведев А.В. с\х угодий 143,6 га, из них пашни 122 га. 

6. ИП глава КФХ Ткачев С.Н.с/х угодий 164 га, из них пашни 124 га. 
Земля вся обрабатывается. Со всеми пайщиками произведен расчет. Задолженности по налогам перед администрацией хозяйства не имеют, кроме ООО Гранат, за 2017 год не уплачена арендная плата в сумме – 61 тыс.200рублей.
	Сейчас мне бы хотелось остановиться на тех организациях и учреждениях, без которых жизнь нашего поселения была бы неполноценной.
Культура

	Для обеспечения культурного обслуживания населения в сельском поселении работает два Дома культуры и сельская библиотека. Численность работников культуры – 4 человека. Работа культуры осуществляется по утвержденной социально-культурной программе. Проводятся разноплановые мероприятия по вовлечению населения в культурную жизнь села, развитию и реализации их творческих возможностей. За 2018 год работниками культуры, а также активистами наших сел на территории поселения были проведены следующие праздники: Новогодний Бал маскарад, Международный женский день, День Победы, День села, День России, День пожилых людей. 
	9 мая очень значимая дата для всех жителей нашей страны и в частности для нашего поселения. В каждом населенном пункте был организован бессмертный полк, прошли митинги, возложение венков к памятникам погибшим односельчанам в годы Великой Отечественной войны. 
	На территории поселения в 2018 г. проживали один человек приравненный к участникам ВОв и 5 вдов, которым были вручены пакеты с продуктами. 
	В 2018 году подготовив определенный пакет документов наше поселение приняло участие в областном конкурсном отборе проектов поддержки местных инициатив в рамках развития инициативного бюджетирования с проектом: «Ремонт и благоустройство военно-мемориального объекта, расположенного в с. Ясеновка». Конкурсный отбор мы прошли. Сегодня мы видим новый современный памятник односельчанам погибшим в годы ВОВ.
В 2018 году в здании Ясеновского СДК был произведен ремонт сцены, приобретены новые шторы, ковровое покрытие для бильярдного стола, дополнительная аудиоаппаратура, произведен ремонт отопительного котла на общую сумму 126 тыс. 587 руб. Спонсором выступил колхоз имени Куйбышева.
	Спонсорами проведения всех праздничных мероприятий на территории Ясеновского сельского поселения являются: к-з им. Куйбышева, ИП Понкин В.П., ИП Вербицкая Л.И., ИП Медведев А.В. выражаю вам свою благодарность, за помощь которую вы оказываете в проведение различных мероприятий.
	На территории поселения расположены 2-а общеобразовательных учреждения, в которых обучается 29 человек. Работает 6 педагогических работников постоянно проживающих на территории, 4 обслуживающего персонала. 
	Также на территории расположены два фельдшерско-акушерских пункта, рассчитанных на 7 посещений в день.
Торговое обслуживание населения представлено пятью торговыми точками. Каждую пятницу в населенных пунктах работает выездная торговля. Существующих торговых точек вполне достаточно для села и ассортимент товара полностью удовлетворяет спрос жителей.
Услуги почтовой связи оказываются почтовыми отделениями, где занято сейчас 6 человек. Здесь можно не только сделать подписку на газеты и журналы, но и оплатить все виды коммунальных услуг.
На территории поселения трудятся 2 социальных работника по обслуживанию одиноких и престарелых граждан от Калачеевского отдела соцзащиты населения, на их попечении находится 21 человек.
	По записи один раз в месяц приезжает работник МФЦ. Этими услугами пользуются многие жители поселения. 

ТОС
	Новым направлением в работе, начиная с 2015 года, становится реализация проектов общественно-полезной деятельности, в частности реализация инициатив территориального общественного самоуправления. На данный момент в поселении создано 2 ТОСА. ТОС «Ясеновка» - руководитель Величко С.А. и ТОС «Хвощеватое» руководитель – Грищенко И.И. 
	В 2018 году были представлены 2 заявки в «Ассоциацию муниципальных образований Воронежской области», но наши заявки отбор не прошли, денежные средства не были выделены, в результате чего проекты не реализованы.
	С очисткой дорог в зимнее время пока проблем нет, данный вид работы осуществляет к-з им. Куйбышева в с. Ясеновка и КФХ Понкин и ООО Хвощеватое в с. Хвощеватое.
Уважаемые депутаты и жители!

	Несмотря на ряд решенных вопросов, важными проблемами остаются дальнейшее развитие и благоустройство поселения. 
Приоритетные направления на 2019 год: 
1. Активизировать работу по увеличению местных налогов и сборов.
2. По мере поступления денежных средств муниципального дорожного фонда закончить ямочный ремонт по ул. Зеленая и ул.Советская с.Ясеновка.
3. Получить электронную подпись для оформления нотариальных сделок;
4. При условии вхождения в программу инициативного бюджетирования заменить башню Рожновского с.Ясеновка;
5. Постоянно проводить благоустройство населенных пунктов, вырубку и очистку территорий кладбищ, содержание в надлежащем виде памятников погибшим односельчанам и все это с вашей помощью уважаемые жители, так как в одиночку с этим мы не справимся.
Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих.
Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.
	Хочу выразить благодарность работникам Администрации сельского поселения, которые стремятся в полном объеме выполняют свои обязанности, ищут ответы на все вопросы, которые задают граждане нашего поселения и делают все для того, чтобы поселение было жизнеспособным.
	В заключении хотелось поблагодарить районную администрацию, лично главу администрации Калачеевского муниципального района Котолевского Н.Т. и заместителей главы администрации за ту помощь и поддержку, которая была оказана в 2018 году, а также руководителей всех областных, федеральных структур за консультации по возникающим вопросам, направленных на выполнение мероприятий, улучшение жизни жителей нашего поселения.
	А также наших руководителей предприятий, организаций, депутатов, руководителей учреждений (школ, ФАПов, клубов), предприятия торговли за помощь населению и администрации поселения в работе. 
	Желаю Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба над головой, достойной заработной платы, удачи и счастья детям, внукам и всем
простого человеческого счастья.
	Огромное Вам всем спасибо и спасибо за внимание!







	







