
ОТЧЕТ
ГЛАВЫ ЯСЕНОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
«О РАБОТЕ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАЛЕНИЯ 
ЗА 2022 ГОД И О ЗАДАЧАХ НА 2023 ГОД»

Уважаемые жители, депутаты и гости!
Я представлю вам свой отчет за 2022 год, в котором постараюсь отразить деятельность администрации Ясеновского сельского поселения, обозначить проблемные вопросы и пути их решения.
На встрече присутствуют: 
Глава администрации Калачеевского муниципального района – Котолевский Н.Т, а также руководители областных и федеральных структур.

Администрация Ясеновского сельского поселения в 2022 году, как и прежде, осуществляла свою деятельность по созданию благоприятных условий для жителей поселения в соответствии с полномочиями, определенными действующим законодательством
Это прежде всего: 
-исполнение бюджета поселения;
-благоустройство территорий населенного пункта, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения; 
-взаимодействие с организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.
         Территория Ясеновского сельского поселения остается в прежних границах 3-х населенных пунктов (х. Репяховка, с.Ясеновка, х. Хвощеватое)
Численность населения по состоянию на 01 января 2023 г. составляет - 675 человека с. Ясеновка – 374 человек, х.Хвощеватое – 297 чел., х. Репяховка – 13 чел., из них 399 трудоспособных, 225 человека пенсионного возраста, 51 человека моложе трудоспособного возраста. Родилось 3 человека, умерло 18 человек, выбыло 15 человек, прибыло 0 человек.
        На первичном воинском учете состоят 126 граждан. В 2022 году один призван на военную службу в Российскую Армию. 
Работниками администрации и Советом народных депутатов Ясеновского сельского поселения за отчетный период издано:
- 135 постановлений, 
-  87 распоряжений,  
- 39 решений по ряду важных вопросов в том числе:
-установление земельного налога;
-благоустройство поселения;
-принятие бюджета на 2023 год и другое,
2 постановления главы поселения.
За 2022 год выдано 411 справок: это справки об ЛПХ, о домовладении, о наличии и отсутствии земельной доли, справки на умерших для оформления наследства, выписки из похозяйственных книг на земельный участок и жилой дом, выдавались характеристики и другое. 
Специалистами поселения в течение года подготовлено 389 письменных ответа в вышестоящие органы. 
За 2022 год в администрацию сельского поселения поступило 3 письменных обращения. Основными проблемами, с которыми граждане обращались в администрацию, были вопросы: по уличному освещению, по ремонту дорог, земельные вопросы, спил деревьев и др.
Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны разъяснения или приняты меры.
В 2022 году специалистом администрации было совершено 53 нотариальных действий. 

Бюджет Ясеновского сельского поселения за 2022 год
[bookmark: _GoBack]Основные источники доходной части бюджета - это налоговые и неналоговые доходы:
-  налог на доходы физических лиц 
- земельный налог юридических и физических лиц 
- единый с/х налог 
- государственная пошлина 
- аренда земли 
- налог на имущество физ. лиц.
- продажа земельного участка - штрафы, санкции (оплата по претензиям).
В доходах бюджета поселения на 2022 год также учтены безвозмездные поступления из районного и областного фондов.
С целью выполнения плана по сбору налоговых и неналоговых платежей специалистами администрации продолжена работа по снижению недоимки на территории поселения и планированию мер по увеличению собираемости налогов. В телефонном режиме, при личной встрече.
Расходы
В 2022 году все расходы осуществляются в соответствии с программно-целевым методом планирования на выполнение 3 муниципальных программ:
-Муниципальная программа «Развитие инфраструктуры и благосостояние территории Ясеновского сельского поселения на 2020-2026 годы»;
-Муниципальная программа «Развитие культуры и спорта в Ясеновском сельском поселении на 2020-2026 годы»;
-Муниципальная программа «Муниципальное управление на 2020-2026 годы».
Мероприятия, проводимые администрацией Ясеновского сельского поселения в рамках закрепленных полномочий
Водоснабжение
Обслуживанием водоснабжения на территории с. Ясеновка и х. Репяховка занимается муниципальное предприятие «Райводснаб». Расходы по содержанию водопроводных сетей в 2022 году – это оборудовании, ремонт, проектно-сметная документация. 
В с.Ясеновка в 2022 году продолжили частичный ремонт аварийных водопроводных сетей по ул. Первомайская с заменой трубы, колодцев. Начали работы по замене аварийной трубы по ул. Верхняя, с заменой трубы, колодцев, колонки и установки пожарного гидранта.
В х. Хвощеватое продолжилась долгая и кропотливая работа над изготовлением ПСД. Не было согласованности с расположением схем. Не могли определиться, где брать пробу воду и как. Изготовлено заключение о гидрогеологических условиях участка недр. В начале декабря переданы документы для дальнейшей работы.

Дорожная деятельность
В прошлом году мы произвели отсыпку дорог щебнем в с. Ясеновка по улице Советская протяженностью 365 м, по улице Мира 660 метров. В Хвощеватое по ул. Молодежная протяженностью 145 м., ул. Зеленая 120 м., Гагарина 295 м., Советская 96 м. 
Оформлены в собственность поселения дороги местного значения.
Проведена оценка эффективности автомобильных дорог местного значения.
Несмотря на проделанную в данном направлении работу, мы с вами должны понимать, что одновременно и сразу не предоставляется возможным выполнить ремонт дорог всех улиц сельского поселения. 

Организация освещения улиц
	На территории Ясеновского сельского поселения в настоящее время функционируют 111 фонарей уличного освещения (70 - с. Ясеновка, 41 - х. Хвощеватое).
Ремонт фонарей и замена лампочек уличного освещения производится по заявкам жителей. В 2022 году подготовлена проектно-сметная документация для вхождения в программу на 2024 год по модернизации уличного освещения.

Благоустройство.
          Начиная разговор о благоустройстве нашего поселения в истекшем году, хочется сказать спасибо всем жителям, работникам администрации, культуры и организаций, которые приняли в этом активное участие.
     Останавливаясь на санитарном порядке, а именно с него начинается благоустройство, я хочу сказать:
      Необходимо поддерживать порядок в личных подворьях, около дворов, на всей территории поселения, продолжать упорную борьбу с сорняками и сухой растительностью, именно с этого начинаются пожары в населенных пунктах, что приводит к серьезным последствиям. Прошу беречь то, что создается в нашем поселении для наших жителей, для детей, в целом для будущего процветания нашего поселения.
В 2022 был получен порубочный билет и произведен спил сухих деревьев, начали работы по кронированию деревьев за счет средств местной администрации.	 
Произведен капитальный ремонт памятника Воинам погибшим в гражданской войне.
В осеннее время были высажены саженцы рябин, клена, липы, сумаха, грецкого ореха.
За счет средств, выделенных партией Единая Россия были приобретены скамейки, установленные в х. Хвощеватое.
Оформлены в собственность: 
7 прудов с. Ясеновка;
Здание клуба и земельный участок Ясеновского ЦДН;
Земельный участок под детской площадкой х.Хвощеватое;
Земельный участок под зданием клуба х.Хвощеватое.
В администрации на договорной основе работают два рабочих по благоустройству территории. Они занимаются обкосом сухой растительности, вырубкой кустарников.
В декабре 2022 года прошло голосование за подключение деревень и сел к мобильному интернету в 2023 году. По итогам голосования х. Хвощеватое занял второе место по области, поэтому мы надеемся, что в этом году здесь будет в каждом доме мобильный интернет.  
Пожарная безопасность
	Большое внимание администрация уделяет вопросам пожарной безопасности населения. На территории поселения находятся 5 пожарных резервуаров, заполненные водой, 2 пожарных гидранта.
         В 2022 году приобретены 2 пожарных ранца.
         Хотя 2022 год не был засушливым зафиксировано 2 возгорания: поджог соломы в овраге и возгорание дворовой постройки на территории жилого домовладения. 
         Специалистами администрации проводились профилактические беседы и вручались памятки по правилам пожарной безопасности в быту, с гражданами склонными к правонарушениям в этой области. 
Большое внимание администрация уделяет работе с многодетными семьями. Проводилась разъяснительная работа с родителями по надлежащему исполнению родительских обязанностей, поддержания чистоты и порядка в жилом помещении.
Проведена проверка огнетушителей административного здания, зданий клуба и автотранспорта.
Содействие развитию сельскохозяйственного производства
	Сельское хозяйство в поселении представляют: группа компаний Агроэко, АПРОТЕК «Павловская Нива», ООО Хвощеватое, ООО Гранат, глава КФХ Понкин В.П., глава КФХ Медведев А.В., глава КФХ Ткачев С.Н. 

                                                                               Культура
	В нашем поселении продолжает вести работу два Дома культуры и сельская библиотека. Численность работников культуры – 3 человека и 1 библиотекарь.
Их работа осуществляется по утвержденной социально-культурной программе. В учреждениях культуры 4 клубных формирования. За 2022 год работниками культуры, а также активистами наших сел на территории поселения были проведены следующие праздничные мероприятия: Новогодняя елка для детей, Международный женский день, День Победы, День села, День России, День защиты детей, День пожилых людей и другие.
В 2022 году за счет средств местного бюджета, средств хозяйствующих субъектов и средств партии;
С. Ясеновка
-обустроена входная группа здания клуба (проложена дорожка из брусчатки, установлено крыльцо и косметический ремонт фасада здания);
-приобретен ноутбук, проектор, экран;
- заказаны баннеры, стенды и обновлены фотографии прошлых лет;
-приобретены стеллажи, палатка, раскладной столик для участия в районных и областных мероприятиях;
- подготовлена проектно-сметная документация по капитальному ремонту здания клуба и приобретения современного музыкального оборудования, вступления в программу на 2024 год.
 Приобретены и установлены элементы для спортивной площадки.
х. Хвощеватое
Установлены: новая проводка и светильники, пластиковые окна и входные двери в актовом зале и кабинете для проведения кружков.
          За счет средств хозяйствующих субъектов были организованы следующие мероприятия: 
-приобретение продуктовых наборов к 9 Мая, 
-День защиты детей;
-День села;
-День пожилого человека;
-Новогодние елки для детей.

На территории поселения расположены 2-а общеобразовательных учреждения, 2 фельдшерско-акушерских пункта. 
Торговое обслуживание населения представлено пятью торговыми точками.  
Услуги почтовой связи оказываются почтовыми отделениями, где занято сейчас 3 человека. 
На территории поселения трудится 1 социальный работник по обслуживанию одиноких и престарелых граждан, на его попечении находится 13 человек.
	
Кратко остановлюсь на основных задачах 2023 года:

1. Продолжить работу по увеличению местных налогов и сборов.
2. Администрация Ясеновского сельского поселения в 2023 году планирует продолжить отсыпку дорог местного значения по мере поступления средств дорожного фонда.
3. Продолжить подготовку проектно-сметной документации по строительству водопроводных сетей в х. Хвощеватое.
4. Модернизация уличного освещения, а именно подать заявку по тех.подключению, приобретения щитка учета и подключить участок по ул. Первомайская.
5. Установка ограждений на территории водонапорных башен.
6. Продолжить ремонт водопроводных сетей с. Ясеновка.
7. Установка пожарной сигнализации в здании Ясеновского ЦДН.
8. Проводить работы по благоустройству населенных пунктов, вырубку и очистку территорий кладбищ, содержание в надлежащем виде памятников погибшим односельчанам.
	В своей работе мы стремимся к тому, чтобы наши решения были взвешенными и ответственными, а действия приносили реальный результат. Только слаженная, скоординированная работа позволит нам обеспечить дальнейшее процветание Ясеновского сельского поселения.
	Хотелось искренне поблагодарить районную администрацию, лично главу администрации Калачеевского муниципального района Котолевского Н.Т. и заместителей главы администрации за ту помощь и поддержку, которая была оказана в 2022 году, а также руководителей всех областных, федеральных структур за консультации по возникающим вопросам, направленных на выполнение мероприятий, улучшение жизни жителей нашего поселения.
	А также наших руководителей предприятий, организаций, депутатов, руководителей учреждений (школ, ФАПов, клубов), предприятия торговли за помощь населению и администрации поселения в работе. 
	
	Огромное Вам всем спасибо и благодарю за внимание!







